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Rendkívüli trendriport - JAPÁN 
 
A március 11-én Észak-Japánban bekövetkezett rekorderejű földrengés és cunami áldozatainak 
számát még nem sikerült véglegesíteni. Becslések alapján az áldozatok száma megközelítheti majd 
a harmincezer főt. 
A jelenlegi összesítés szerint (2011. ápr.8.) a halálos áldozatok száma 13.116 fő, valamint 14.377 
eltűntet regisztráltak. Többszázezer ember lakása semmisült meg, ebből közel 150 ezer fő 
menedékhelyeken talált ideiglenes lakhelyet. A többi károsult rokonoknál, ismerősöknél várja, 
hogy megkezdődjék a kárrendezés és újjáépítés.  
A kár elsősorban a 9 milliós Tohoku régióban összpontosult, amely hat Japán megyét tömörít 
magába. A számadatok tükrében elmondható, hogy a 127 millió fős lakosságával a világ 10. 
legnépesebb országában a populáció kb. 1,5-2%-át érintette közvetlenül a katasztrófa. 
 
Az áldozatok száma összességében tehát sokkal kevesebb volt, mint a 2008. május 12-i kínai 
földrengés esetében, ahol a halálos áldozatok száma meghaladta a 90 ezret és több mint 15 millió 
főt kellett evakuálni. 
Kína talpra tudott állni; Japán esetében is általában optimista előrejelzések vannak középtávon. 
Ne felejtsük el: a világ egyik legerősebb gazdaságáról van szó. 
 
Még nem lehet tudni, hogy a történtek milyen hatást fognak gyakorolni az idegenforgalomra.  
Egy biztos, hogy a katasztrófa és az azt követő nehézségek a fukushimai atomreaktorral 
kapcsolatban a japán beutazó turizmusra nézve nagy csapást fognak mérni. Jelenleg a szomszédos 
országok előrejelzései alapján 90% fölötti lemondásra számítanak rövidtávon. A kormány 
tájékoztatása szerint a sugárveszély ideiglenes elhárítása is 2-3 hónapot vesz igénybe, a helyzet 
hosszú távú stabilizálására pedig 2-3 évre lesz szükség. A beutazó turizmus tehát várhatóan még 
akár 2-3 évig is nagy károkat fog elszenvedni. 
 
Más a helyzet a kiutazó turizmus esetében. A JATA (Japan Association of Travel Agents) 
tájékoztatása szerint a földrengés után 3 héttel, április 4-én, a szervezett útra jelentkezők száma 
már meghaladta a lemondások számát. Összességében a japán outbound jövőjét egyelőre még 
csak jósolni lehet rövidtávon: a szakemberek többsége 15-20%-os csökkenést prognosztizál az 
idei évre, majd várhatóan egy-két éven belül fog a katasztrófa előtti szintre visszaállni a forgalom. 
 
Az európai turisztikai képviseletek többsége márciusban ideiglenes munkarend mellett üzemelt, 
mára az irodák és nagykövetségek többsége már normális ügymenet szerint tart nyitva. Kivételt 
képez Németország: határozatlan ideig zárva tartanak, mivel az irodának helyet adó Német 
Kulturális Központ épületét nem találták földrengés-biztosnak, valamint a német turisztikai 
képviselő a földrengés óta Németországban tartózkodik és visszatérése bizonytalan. 
 
A JATA rendkívüli közleményben hívta fel külföldi partnerei figyelmét, hogy a szakma segítségére 
a továbbiakban is számit. Ázsia legnagyobb utazási kiállítását, a JATA World Travel Fair-t az 
eredeti időpontban, szeptemberben fogják megtartani. Egyelőre nincs olyan ország, mely 
lemondta volna részvételét. 
 
Összességében elmondható, hogy bár rövidtávon a katasztrófa turizmusra gyakorolt negatív 
hatása nagy lesz, közép- és hosszútávon várhatóan visszaáll majd a rend. 
 

 


